Uitwiskeling 16/4 (oktober 2000)


TI84-hulp
1. Wisselen tussen de SEQ-modus (bv. voor grafieken van rijen) en de FUNC-modus (bv. voor berekeningen i.v.m. vaste punten) gebeurt m.b.v. [MODE]: ga met de cursor naar de gewenste instelling en druk [ENTER].
[image: image1.emf]
2. Wanneer je in SEQ-mode werkt, kan je voor de grafieken kiezen tussen (o.a.) TIME- en WEB-grafiek. Dat gebeurt via [2nd] [FORMAT] (boven [ZOOM]). Ook hier moet je met de cursor naar de gewenste instelling gaan en [ENTER] drukken.
[image: image2.emf]
3. Als je een tabel of grafiek van een recursief bepaalde rij wil maken, moet je in het Y=-scherm de recursievergelijking en beginwaarde ingeven. Je kan maximaal drie rijen ingeven op de TI84, met benamingen u, v en w. Het rangnummer wordt niet als onderindex genoteerd, maar tussen haakjes. In de onderstaande schermafdruk is de recursievergelijking 
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 ingegeven. Voor de letter u in het rechterlid moet je gebruik maken van [2nd] [u] (boven [7]) en NIET van [ALPHA] [U]. Voor n gebruik je [X,T,(,n]. Het rangnummer van de beginterm wordt voorgesteld door nMin. In ons geval moet je hiervoor 0 ingeven. De waarde van de beginterm moet je ingeven bij u(nMin). De accolades hoef je (in de gevallen die wij in deze workshop beschouwen) niet in te typen. Standaard wordt de grafiek van een rij getekend onder de vorm van losse punten. Je kan de punten laten verbinden d.m.v. een lijnstukje. Dan moet je de cursor positioneren vóór de letter u en m.b.v. [ENTER] de drie puntjes veranderen in een (dun of dik) lijnstukje.
[image: image5.emf]
4. Voor het invullen van het WINDOW-scherm moet je bedenken dat bij een TIME-grafiek het rangnummer van de termen uitgezet wordt op de x-as en de waarde van de termen op de y-as, terwijl bij een WEB-grafiek de waarde van de termen zowel op de x- als op de y-as komt. PlotStart en PlotStep mag je op 1 laten staan.
5. Bij het maken van een WEB-grafiek, verschijnen na het drukken van [GRAPH] alleen de eerste bissectrice en de rechte of kromme die met de recursievergelijking overeenkomt. Het opbouwen van de WEB-grafiek gebeurt door éénmaal op [TRACE] te drukken en daarna herhaaldelijk op het pijltje naar rechts.
       [image: image6.emf] [image: image7.emf] [image: image8.emf]
6. Het bepalen van de snijpunten van twee grafieken (in FUNC-modus) gebeurt m.b.v. [2nd] [CALC] (boven [TRACE]) 5:Intersect. Je moet aangeven wat de eerste en tweede kromme zijn (zie de positie van de cursor in de grafiek, eventueel veranderen van kromme met het pijltje omhoog, bevestigen met [ENTER]) en je moet een ruwe benadering geven van de x-waarde van het snijpunt dat je wil laten berekenen (b.v. door de cursor te verplaatsen).
       [image: image9.emf] [image: image10.emf] [image: image11.emf]
       [image: image12.emf] [image: image13.emf] [image: image14.emf]
De rekenmachine slaat de x- en y-coördinaat van het snijpunt op in de variabelen X en Y, zodat je ze kan opslaan in een variabele en/of in verdere berekeningen kan gebruiken. In de linkse schermafdruk zie je dat de afgeleide van de derdegraadsfunctie in het snijpunt berekend wordt. Het commando nDeriv( vind via [MATH] 8:nDeriv(. De naam van de functie vind je via [VARS] Y-VARS 1:Function. In de middelste en rechtse schermafdruk is de raaklijn getekend en berekend. Hiervoor gebruik je het commando 5:Tangent( [2nd] [DRAW] (boven [PRGM]). Je geeft de x-waarde niet in door de cursor te verplaatsen, maar door [ALPHA] [A] te drukken.
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